



Пресс–выпуск

Малые формы предпринимательства на селе.

Что изменилось за 5 лет?

Сельскохозяйственная микроперепись, проходившая с 1 по 30 августа 2021 года, коснулась сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, некоммерческих товариществ (садоводческих, огороднических и других) и личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан.

В декабре прошлого года Росстат опубликовал оперативные итоги о числе объектов обследования, относящихся к разным категориям сельхозпроизводителей, и площади сельскохозяйственных угодий на один такой объект. Наиболее многочисленной категорией в республике, по-прежнему, остается та, что включает фермеров и индивидуальных предпринимателей. По данным, зафиксированным на начало августа 2021 года, один фермер в среднем обрабатывал 169,9 га земли, индивидуальный предприниматель – 104,4 га, что на 16,4% и на 42,2% больше, чем пять лет назад, по итогам Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года.

Фермер – это образ жизни: сельское хозяйство требует огромной ответственности, полной самоотдачи и трудолюбия. Несмотря на интенсивное развитие общества, внедрение новых технологий в производство, позволяющих минимизировать участие человека, именно у этих производителей остается очень тесная связь с землей, передающаяся следующим поколениям.

Крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели в Республике Крым производят седьмую часть валовой продукции сельского хозяйства, постоянно увеличивая за последние годы свое участие в ее формировании. Специализируются они, в основном, на растениеводстве (87% всей продукции), в частности на выращивании зерновых и зернобобовых культур. Благоприятные погодные условия 2021 года обеспечили этой категории сельхозпроизводителей опережающие темпы прироста валовой продукции по сравнению с 2020 годом - 52,4% (19,3% - по всем категориям).

Для укрепления малых форм хозяйствования на селе, их развития и омоложения, расширения направлений ведения деятельности, государству необходимо осуществлять соответствующую поддержку.

Фермеры Крыма уже подали первые заявки на гранты Министерства сельского хозяйства Российской Федерации для развития агротуризма. Среди идей – создание туристических локаций на производстве лаванды и сыродельне, сообщила ранее заместитель министра сельского хозяйства Республики Крым Маргарита Екимова. Она уточняла, что все фермеры, участвующие в конкурсе, из разных районов Крыма. Так, из Судака пришел проект по винному туризму, из Нижнегорского района - по созданию экодеревни, где можно будет жить, как на базе для осмотра окружающих достопримечательностей, еще один проект - от рыбохозяйственного предприятия. Кроме того, из Бахчисарайского района заявку на конкурс подали виноделы и агрофирма, которая предложила создать для туристов "Лавандовый путь", так как занимается производством лаванды.

С каждым годом роль фермерского хозяйства в аграрной структуре Республики Крым усиливается, при этом принятие взвешенных, обоснованных решений о его поддержке должно быть подкреплено подробными, точными и достоверными данными о его состоянии и развитии.

Одним из источников таких данных является сельскохозяйственная микроперепись 2021 года, окончательные итоги которой будут подведены и размещены на официальных сайтах Росстата и Крымстата в конце 2022 года.

Ссылка на источник информации обязательна. (<https://crimea.gks.ru/folder/26043>)

Отдел статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды тел: (03652)27-21-70